
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 430
van ELS ROBEYNS
datum: 13 december 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Tramlijnen  -  Noodherstellingen

In november 2021 werd een drukke tramlijn in Gent vijf dagen onderbroken om dringende 
herstelwerken uit te voeren. De tramsporen verkeerden al enkele jaren in een slechte staat 
maar nu werd de situatie zo slecht dat er ingegrepen moest worden om de veiligheid te 
garanderen.

1. Hoeveel noodherstellingen van tramlijnen moesten worden uitgevoerd? Graag een lijst 
van alle noodherstellingen, de locatie van de tramlijn, hoeveel het noodherstel kostte 
en de reden waarom de tramlijn een noodherstel moest krijgen per jaar voor de 
periode 2010-2021. 

2. Houdt De Lijn een planning van de projecten voor het onderhoud van tramsporen bij 
of een lijst van tramtrajecten die onderhouden moeten worden?

a) Hoeveel projecten staan op deze lijst van onderhoudswerken en voor hoeveel 
kilometer tramspoor in totaal?

b) Hoeveel onderhoudsprojecten hebben vertraging en voor hoeveel kilometer 
tramspoor in totaal? 

c) Wat zijn de oorzaken voor de vertragingen? 

De antwoorden op vragen 2 a) en 2 b) graag per jaar voor de periode 2010-2021. 



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 430 van 13 december 2021
van ELS ROBEYNS

1. De Lijn houdt niet systematisch lijsten bij van welke noodherstellingen er hebben 
plaatsgevonden, noch hoeveel deze exact gekost hebben. Voor deze vraag heeft De 
Lijn een raming gedaan van de voorbije 2-3 jaar voor de drie tramnetten. 

- Voor de Kusttram waren er geen noodherstellingen in deze periode. 
- Voor A’pen: 650 K euro
- Gent: 600 K euro

Door het ontbreken van een CMMS (computersided maintenance management 
systeem) is De Lijn niet in staat om kosten te rapporteren van historische curatieve 
of preventieve onderhoudsactiviteiten in detailniveau. De kosten worden verzameld 
en gerapporteerd op niveau van tramzones voor algemeen curatief/preventief 
onderhoud en verbeteringen.

Dit jaar is De Lijn gestart met een nieuw opvolgingssysteem dat De Lijn in staat moet 
stellen om naast implementatie van professionele basisprocessen ook 
detailkosteninzicht te genereren per spoorsectie qua onderhoudskosten.

2. Wat het beheer van onze spoornetten betreft, onderscheidt De Lijn 3 verschillende 
acties. Regulier onderhoud om de levensduur te garanderen, vernieuwingswerken bij 
einde levensduur en noodherstel als om de een of andere reden bij einde levensduur 
niet meteen kan vernieuwd worden.

Voor de vernieuwingswerken werd binnen De Lijn een beoordelingssysteem 
uitgewerkt dat het mogelijk maakt om al onze spoortrajecten ten opzichte van elkaar 
te rangschikken en bijgevolg ook om een prioritering voor vernieuwing op te stellen.

Het systeem neemt hierbij zowel de toestand (Asset Health) van de trajecten in 
beschouwing, als de aard en het belang ervan in het netwerk (Asset Criticality). Als 
resultaat van de beoordeling wordt een score (PRIOSOM) aan elk traject toegekend.

Dit moet resulteren in een lijst die periodiek met andere stakeholders (o.a. lokale 
besturen) wordt besproken. Er kunnen dan nog wijzigingen doorgevoerd worden 
omwille van:

- andere prioriteiten en/of beschikbare budgetten bij deze stakeholders
- budgetaanpassingen bij De Lijn
- het verkrijgen van vergunningen

Op basis hiervan wordt dan een definitief overzicht met spoorvernieuwingsprojecten 
opgemaakt dat vervolgens resulteert in het meerjarenprogramma (MJP). Dit proces 
in iteratief zal minstens jaarlijks herhaald worden.

a) In het MJP van 2022-2026 staan 41 spoorvernieuwingsprojecten, en deze 
vertegenwoordigen ongeveer 50 km spoor.

b) Er wordt niet bijgehouden welke projecten verschuiven, en de reden(en) daartoe. 
De toestand per spoortraject wordt wel nauwgezet opgevolgd, zodat tijdig kan 



ingegrepen worden om de levensduur te verlengen tot de aanvang van de 
vernieuwingswerken.

c) Zie het antwoord op vraag 2.b)


